

直奔
现场

烟花散尽 遍地残红

元宵夜上演最后的疯狂，城市乐翻天，苦了扫路人

环卫工：

凌晨3点起床干活 清理绿化带用手抠

本报2月25日讯(记者 刘腾腾) 正月十五，大街小巷的鞭炮声和烟花连成一片。然而，狂欢过后，满地的碎纸屑却苦了次日打扫卫生的环卫工人。为了及时清扫干净鞭炮屑，有的环卫工凌晨3点就起床干活，而绿化带里燃放剩下的鞭炮屑则更是难清，环卫工只好一点点用镊子夹甚至用手抠。

25日上午9时许，在福州北路与同安路路口旁，市北环卫公司环卫工人孔师傅正在清理地面上的爆竹碎屑。“我从凌晨3点起床干活，一直干到现在，都还没有完全打扫干净。”孔师傅无奈地说。平日里，环卫工人一般会在凌晨4点到5点左右开始上班，按规定，在早上7点之前就要完成第一遍清扫。正月十五是岛城允许燃放鞭炮的最后一天，从早上开始，市区鞭炮声四起，上演着最后的疯狂。25日一早，环卫工人们比平时提前近俩小时起床干活。

采访中，一阵风吹过，部分碎屑又被吹到刚刚打扫干净的路面上。“今天早上我从同安路上的华恩名座小区清扫到樱花小镇门口，大约一公里路，花了两个多小时。”看着还没有完全清扫干净的纸屑，孔师傅叫苦不迭。

记者注意到，在多条街道的绿化带中，都积着一层厚厚的没来得及清理的鞭炮纸屑，几棵树上还挂着拴鞭炮的红绳。负责清理辽阳路到同安路一带绿化带的一名50多岁的环卫工人告诉记者，很多市民喜欢跑到马路上，把鞭炮挂在小树上燃放，绿化带就会因此积存了一地的鞭炮屑。“大的鞭炮屑我们就用镊子夹，小的不好清理的我们就用鼓风机吹成一堆，或者直接用手抠出来再清理。”这名环卫工人边说着，边弯下腰用镊子一点一点地把碎纸屑和烟头从绿化带中清理出来。“年纪大了，弯腰捡一会儿就累了，坐下休息一会儿就好了。”这名环卫工人说。

“今天要比平时至少多干仨小时，我中午都打算不休息了，凑合吃点接着干。”孔师傅说。青岛市市政公用局环卫处工作人员称，清扫出来的鞭炮屑与生活垃圾堆放在一起，因此不容易统计鞭炮屑的数量，但环卫工人的工作量至少是平时的一倍。

公交驾驶员：

300米的路 扫了十几包爆竹屑

本报2月25日讯(记者 赵波 通讯员 刘珊) 过年期间燃放的鞭炮给环卫工人增加了不小的工作量，为了体验环卫工人的不易，25日，十几名公交驾驶员来到了604路公交车总站，帮助环卫工清扫正月十五晚的爆竹屑。一段300米的路，竟清理了十几包爆竹屑。

25日6时许，辛家庄604路总站，温馨巴士10余名志愿者在调度室周边的上杭路上帮环卫工干起了清扫鞭炮的活。“右手握住扫帚，靠腰部的力量扫会轻松点。”负责这段区域的环卫工杨翠花正按照自己的经验指导温馨巴士的志愿者曲盛凯，但两米多长的扫帚在曲盛凯手里显然有些不听使唤，才扫几下就感觉非常吃力。一个小时的工作，让曲盛凯已经全身汗湿。

“一个垃圾袋装满差不多是40多斤，像正月十五这天，很多市民把过年时家里留存的鞭炮都放完，结果我负责的这段300多米的路光是鞭炮皮就扫了十几包。为赶在早上7点前把道路清理干净，我们今天凌晨3点就起来了，也亏了这些公交师傅的帮忙。”环卫工杨大姐说，为保证过年期间岛城卫生环境的干净、整洁，她和许多同事都没回家过年。

记者了解到，自从交运集团温馨巴士将调度室打造成“温馨港湾”后，上百个公交调度室让附近环卫工人享受到了便利，每天不仅可以到“温馨港湾”里休息，在冬天吃上热饭，喝上热水也都不是问题了。据介绍，今后温馨巴士也将组织更多的志愿活动，用行动关爱、支持环卫工人工作，此外“温馨港湾”将不仅提供热水、热饭等基础便民服务，还将订阅报纸、书刊，丰富环卫工人的娱乐、文化生活。



清理绿化带里的鞭炮屑可不是件容易事。 刘腾腾 摄



孔师傅正在清理残留一地的鞭炮屑。 刘腾腾 摄



25日早上6时许，十几名公交驾驶员和环卫工人打扫爆竹屑。 赵波 摄

相关新闻

鞭炮闹了一夜，所幸空气还好

元宵节夜间18时市内PM2.5浓度上升，22时恢复至良好水平

本报2月25日讯(记者 吕璐
通讯员 孙俊杰 薛建涛)

24日，烟花和鞭炮的燃放声此起彼伏。当晚鞭炮燃放给青岛市的空气质量带来短时影响，24日18时左右市内空气中的PM2.5浓度上升，在20时左右达到最大值，之后开始下降。24日22时开始青岛市空气质量始终维持在良好水平，恢复了以往的“小清新”。

24日正月十五元宵节，民间有闹元宵的习俗，也是春节期间市区允许燃放鞭炮的最后一天，青岛市迎来了春节期间新一轮的烟花爆竹燃放高峰。24日白天天气多云，青岛市空气质量一直处在良好水平。可惜好景不长，24日夜间开始鞭炮声不绝于耳，

烟花爆竹集中燃放带来的烟尘将空气推向污染水平。

市环保局工作人员介绍，24日晚18时开始，全市的PM2.5浓度一路上升，至20时左右，市内13个监测站监测到的PM2.5浓度达到150微克/立方米左右，均超标一倍左右。

值得庆幸的是，当晚鞭炮燃放给青岛市空气质量带来的污染并没有持续很久。热闹结束后，20时至21时之间空气中PM2.5浓度开始下降。市环保局工作人员介绍，根据PM2.5浓度变化趋势，22时左右PM2.5浓度已经降至75微克/立方米以下，空气质量恢复良好水平，并一直持续到25日白天。

大雾今袭城 冷空气将至

3月1日市区最低温降至-2℃

本报2月25日讯(记者 吕璐) 25日，市气象台发布大雾黄色预警，26日，青岛将出现大雾笼罩的低能见度天气。28日，一股较强冷空气将长途跋涉来到青岛，过程降温8℃左右。3月1日至3月3日，市区最低气温将为-2℃左右。

告别了一闪而过的春光，青岛市迎来连阴天。25日早晨，阴云密布，青岛大部分地区出现轻雾，部分地区还出现了能见度小于500米的雾。8时，省气象台发布了大雾橙色预警信号。青岛市气象台首席预报员凌艺介绍，25日青岛市晴间多云，有轻雾，胶南下午还下起了毛毛雨，大部地区的能见度在3千米至10千米之间。在厚厚的云层和轻雾的笼罩下，气温和湿度比较舒适，市区最低气温为4.5℃，最高气温为7.5℃，早晚温差较小，相对湿度在78%—87%之间。

根据天气预报，26日和27日，青岛的天气以多云为主。25日夜间开始，部分地区有短时小阵雨。26日白天多云转晴，南风短时北风3—4级。26日上午，大部分地区将出现大雾，主要是由于冷空气偏弱，南北风交替出现，风力较小，易形成雾气。届时气温有小幅回升，市区最低气温在3—5℃左右，郊区最低气温在2—5℃左右，白天市区的最高气温将回升至在7—9℃左右，郊区最高气温在8—12℃左右。

大雾突袭，道路上能见度较低，为提醒市民注意防范，市气象台于25日18时45分发布大雾黄色预警信号。

27日将为晴间多云天气，北风转为南风3—4级，最高气温将回升至10℃。

28日下午，有一股较强冷空气影响岛城，局部地区还将有小阵雨，冷空气逼近，雾气就很识趣地散开了。白天，青岛市多云转阴，冷空气造访时北风开始肆虐，南风4—5级转北风5—6级，阵风将达到7级。28日夜间，气温将明显下降，过程最大降温幅度在8℃左右。3月1至3月3日早晨市区的最低气温将再次降至冰点以下，为-2℃左右，郊区最低气温只有-6℃左右。3月3日白天冷空气影响结束，气温将逐步回升。

胶州市商务局窗口预约服务暖人心

日前，马上下班的胶州市商务局行政服务大厅窗口工作人员接到青岛市首胜实业有限公司业务人员电话，称与他们签订合同的外商刚刚确定要修改已批合同中的部分数据，所以需要商务局重新颁发该合同的加工贸易业务批准证，而且他们公司必须在当天拿到该合同的批准证，以确保春节前能办结相关的海关手续，将原材料运到公司生产车间。了解情况后，商务局窗口的业务经办人当即决定为该公司开通绿色通道，延长下班时间，并通过电话指导企业修改录入系统中相关进出口数据，下午5:30，该企业业务人员在拿到了修改后的加工贸易业务批准证时，称赞道“这样的服务，真是暖人心啊”。
(朱妮妮)